智浪教育---普惠英才文库

数学竞赛训练题（二）
一、选择题
1、若点P（x，y）在直线x+3y=3上移动，则函数f（x，y）=
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2、满足
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的正整数数对（x，y）（    ）
  （A）只有一对    （B）恰有有两对     （C）至少有三对    （D）不存在
3、设集合M={-2，0，1}，N={1，2，3，4，5}，映射f：M
[image: image7.wmf]®

N使对任意的x∈M，都有
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是奇数，则这样的映射f的个数是（    ）

  （A）45             （B）27               （C）15           （D）11

4、设方程
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所表示的曲线是（    ）
  （A）双曲线                   （B）焦点在x轴上的椭圆

  （C）焦点在y轴上的椭圆       （D）以上答案都不正确
5、将一个三位数的三个数字顺序颠倒，将所得到的数与原数相加，若和中没有一个数字是偶数，则称这个数为“奇和数”。那么，所有的三位数中，奇和数有（    ）个。
  （A）100          （B）120          （C）160         （D）200

6、函数
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A、奇函数                                B、偶函数

C、既是奇函数又是偶函数                  D、既不是奇函数又不是偶函数
二、填空题
7、边长均为整数且成等差数列，周长为60的钝角三角形共有       个。

8、已知三个正整数x，y，z的最小公倍数是300，并且
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，则方程组的解（x，y，z）=          。
9、已知关于x的实系数方程
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的四个不同的根在复平面上对应的点共圆，则m的取值范围是          。

10、设平面上的向量
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的模为1，且互相垂直，则
[image: image24.wmf]®

x

与
[image: image25.wmf]®

y

的夹角为          。
11、设函数
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的图象与x轴所围成图形中的封闭部分的面积是             。
12、若正整数n恰有4个正约数，则称n为奇异数，例如6，8，10都是奇异数，那么在27，42，69，111，125，137，343，899，3599，7999这10个正整数中奇异数有         个。

三、解答题

13、已知△ABC的三边长分别为a、b、c，且满足abc=
[image: image28.wmf]).

1

)(

1

)(

1

(

2

-

-

-

c

b

a


（1）是否存在边长均为整数的△ABC？若存在，求出三边长；若不存在，说明理由。

（2）若a＞1，b＞1，c＞1，求出△ABC周长的最小值。
14、已知椭圆
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过定点A（1，0），且焦点在x轴上，椭圆与曲线|y|=x的交点为B、C。现有以A为焦点，过点B、C且开口向左的抛物线，抛物线的顶点坐标为M（m，0）。当椭圆的离心率e满足
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答案：
1．（A）  解：
[image: image31.wmf]5

3

2

1

3

2

1

3

2

1

3

2

1

3

2

1

3

2

1

3

2

2

)

3

1

(

2

3

3

3

3

3

3

2

1

3

2

1

5

3

3

3

3

2

1

3

2

1

3

3

3

3

9

3

9

3

)

(

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

y

x

x

f

-

-

-

-

-

-

-

-

-

×

×

×

×

×

×

×

³

+

+

+

×

+

×

=

+

=

+

=

+

=

+

=


      =
[image: image32.wmf]5

1

5

3

)

4

27

(

5

3

4

1

5

×

=

×

×

，等号当且仅当
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2、（B）解：设
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。因为b+a与b-a有相同的奇偶性，且b+a>b-a,所以
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3、（A） 解：当x=-2时，x+f（x）+xf（x）=-2-f（-2）为奇数，则f（-2）可取1，3，5，有三种取法；当x=0时，x+f（x）+xf（x）=f（0）为奇数，则f（0）可取1，3，5，有3种取法；当x=1时，x+f（x）+xf（x）=1+2f（1）为奇数，则f（1）可取1，2，3，4，5，有5种取法。由乘法原理知，共有3×3×5=45个映射。

4、（C）  解：
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于是，
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5、（A）解：设三位数是
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 若
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因11=9+2=8+3=7+4=6+5，所以
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因13=9+4=8+5=7+6，所以
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[image: image55.wmf]3

,

1

a

a

取值有
[image: image56.wmf]2

2

2

A

种可能；

因17=9+8，所以
[image: image57.wmf]3

,

1

a

a

取值有
[image: image58.wmf]2

2

A

种可能；

由于
[image: image59.wmf]2

2

a

a

+

不能进位，所以
[image: image60.wmf]2

a

只能取0，1，2，3，4。
因此，满足条件的数共有：5（
[image: image61.wmf]2

2

4

A

+
[image: image62.wmf]2

2

3

A

+
[image: image63.wmf]2

2

2

A

+
[image: image64.wmf]2

2

A

）=100（个）

6、（B）   解：由
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   于是，当n>1时,
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   因此,应选(B)

7．（20，60，100）
    解：记方程组中的两个方程为（1），（2），消去x得
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8．{m|-1<m<1或m=-3/2}
   解：易知方程
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10、  7  
  解：函数
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  解：当AQ=x时，设GQ与面BDE交于

点N，作NM⊥BD于点M，联结QM交直

线BC于点
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y=|MN|最小。

建立如图1的空间直角坐标系，则Q（0，x，1）且△BDE所在平面上的点（x，y，z）满足x+y=z，故可令
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[image: image109.wmf].

)

1

(

,

1

2

0

0

0

0

x

y

x

x

y

x

=

-

=

+


从而，
[image: image110.wmf]x

x

y

x

x

x

-

+

=

-

-

=

3

1

,

3

1

0

0


于是，
[image: image111.wmf]).

3

2

,

3

1

,

3

1

(

x

x

x

x

x

N

-

-

+

-

-

=


而点M在BD上，故可令
[image: image112.wmf]).

1

,

1

,

(

1

1

x

x

M

-


由
[image: image113.wmf]0

=

×

BD

MN

，知
[image: image114.wmf]).

3

1

(

2

3

1

x

x

x

-

-

=


于是，
[image: image115.wmf].

3

6

2

6

)

3

1

(

2

6

|

|

x

x

x

MN

y

-

-

=

-

-

=

=


12、
[image: image116.wmf]2007

4012


  解：设
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13解：（1）不妨设整数a≥b≥c，显然c≥2。

若c≥5，这时
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矛盾，故c只可能取2，3，4。

当c=2时，
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能构成三角形的只有a=8，b=7，c=3。

当c=4时，同理解得a=9，b=4或a=6，b=5。

能构成三角形的只有a=6，b=5，c=4。

故存在三边长均为整数的△ABC，其三边长分别为4，5，6或3，7，8
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故△ABC的周长最小值为
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14.  解：椭圆过定点A（1，0），则a=1，c=
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设抛物线方程为：
[image: image150.wmf]1

,

0

),

(

2

2

>

>

-

-

=

m

p

m

x

p

y

，
又∵
[image: image151.wmf]1

2

-

=

m

p

，∴
[image: image152.wmf]1

),

)(

1

(

4

2

>

-

-

=

m

m

x

m

y

.

[image: image153.wmf])

2

1

,

0

(

,

Î

=

x

x

y

得
[image: image154.wmf]0

)

1

(

4

)

1

(

4

2

=

-

-

-

+

m

m

x

m

x

.
令
[image: image155.wmf])

2

1

0

,

1

(

),

1

(

4

)

1

(

4

)

(

2

<

<

>

-

-

-

+

=

x

m

m

m

x

m

x

x

f

，
∵
[image: image156.wmf])

2

1

,

0

(

)

(

在

x

f

内有根且单调递增，
∴
[image: image157.wmf]ï

î

ï

í

ì

>

-

-

-

+

=

<

-

-

=

0

)

1

(

4

)

1

(

2

4

1

)

2

1

(

0

)

1

(

4

)

0

(

m

m

m

f

m

m

f


∴
[image: image158.wmf]ï

î

ï

í

ì

+

<

<

-

<

>

4

2

3

4

2

3

0

1

m

m

m

或

，故
[image: image159.wmf]4

2

3

1

+

<

<

m


y





x





D 2





-3  -2  -1 O   1   2  3





1 E





C





B





A





DQ





Q





z





MQ





A





N





C





P





BGQ





EBGQ





FGQ





GQ





HQ





y





x






























































PAGE  
1

_1251981863.unknown

_1251987569.unknown

_1252324413.unknown

_1252326316.unknown

_1252332162.unknown

_1252854101.unknown

_1252854155.unknown

_1253432997.unknown

_1253440713.unknown

_1253433228.unknown

_1252854172.unknown

_1252854128.unknown

_1252332415.unknown

_1252332627.unknown

_1252332770.unknown

_1252333011.unknown

_1252854054.unknown

_1252854066.unknown

_1252333192.unknown

_1252332962.unknown

_1252332682.unknown

_1252332517.unknown

_1252332603.unknown

_1252332484.unknown

_1252332323.unknown

_1252332367.unknown

_1252332250.unknown

_1252328712.unknown

_1252329044.unknown

_1252331941.unknown

_1252331989.unknown

_1252331846.unknown

_1252328839.unknown

_1252329019.unknown

_1252328776.unknown

_1252326538.unknown

_1252326718.unknown

_1252328557.unknown

_1252326716.unknown

_1252326717.unknown

_1252326571.unknown

_1252326435.unknown

_1252326483.unknown

_1252326380.unknown

_1252325018.unknown

_1252326038.unknown

_1252326145.unknown

_1252326288.unknown

_1252326098.unknown

_1252325410.unknown

_1252325795.unknown

_1252325389.unknown

_1252324776.unknown

_1252324912.unknown

_1252324964.unknown

_1252324875.unknown

_1252324671.unknown

_1252324719.unknown

_1252324574.unknown

_1251988415.unknown

_1252310390.unknown

_1252312631.unknown

_1252323131.unknown

_1252324319.unknown

_1252312882.unknown

_1252312254.unknown

_1252312574.unknown

_1252310471.unknown

_1251988610.unknown

_1251988739.unknown

_1251988964.unknown

_1251988669.unknown

_1251988697.unknown

_1251988510.unknown

_1251987749.unknown

_1251987896.unknown

_1251988032.unknown

_1251987810.unknown

_1251987637.unknown

_1251985837.unknown

_1251987187.unknown

_1251987385.unknown

_1251987521.unknown

_1251987547.unknown

_1251987416.unknown

_1251987307.unknown

_1251987357.unknown

_1251987219.unknown

_1251986103.unknown

_1251986941.unknown

_1251987120.unknown

_1251986905.unknown

_1251986012.unknown

_1251986027.unknown

_1251985898.unknown

_1251983499.unknown

_1251985000.unknown

_1251985303.unknown

_1251985346.unknown

_1251985135.unknown

_1251984693.unknown

_1251984801.unknown

_1251983651.unknown

_1251984565.unknown

_1251984621.unknown

_1251984667.unknown

_1251983724.unknown

_1251983578.unknown

_1251983086.unknown

_1251983351.unknown

_1251983364.unknown

_1251983318.unknown

_1251982747.unknown

_1251982991.unknown

_1251982321.unknown

_1251744532.unknown

_1251981201.unknown

_1251981500.unknown

_1251981773.unknown

_1251981831.unknown

_1251981721.unknown

_1251981347.unknown

_1251981436.unknown

_1251981255.unknown

_1251747861.unknown

_1251980876.unknown

_1251981073.unknown

_1251748228.unknown

_1251744801.unknown

_1251746669.unknown

_1251744554.unknown

_1251659950.unknown

_1251744261.unknown

_1251744474.unknown

_1251744494.unknown

_1251744359.unknown

_1251661814.unknown

_1251661843.unknown

_1251660073.unknown

_1251659048.unknown

_1251659622.unknown

_1251659868.unknown

_1251659168.unknown

_1251658739.unknown

_1251658792.unknown

_1251658644.unknown

